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Câu 1: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 50V vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R 

mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần L. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 30V. Điện áp hiệu dụng giữa 

hai đầu cuộn cảm bằng   

A. 10V  B. 40V  C. 30V D. 20V 

Dùng 𝑈 = √𝑈𝑅
2 + 𝑈𝐿

2 

Câu 2: Một âm có tần số xác định lần lượt truyền trong nhôm, nước, không khí với tốc độ tương ứng là 

1 2 3
v ,v ,v .  Nhận định nào sau đây là đúng?   

A. 
3 2 1

v v v    B. 
1 2 3

v v v    C. 
2 3 1

v v v    D. 
2 1 3

v v v    

Dùng 𝑣𝑟ắ𝑛 > 𝑣𝑙ỏ𝑛𝑔 > 𝑣𝑘ℎí 

Câu 3: Một sóng ngang truyền theo chiều dương trục Ox, có phương trình sóng 

là u 6.cos(4 t 0,02 x) ;=  −   trong đó u và x tính bằng cm, t tính bằng s. Sóng này có bước sóng là:   

A. 200cm B. 50cm  C. 150cm D. 100cm  

Dùng 
𝜔.𝑥

𝑣
= 0,02𝜋𝑥 

Câu 4: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox theo phương trình x 5cos4 t=   (x tính bằng cm, 

t tính bằng s). Tại thời điểm t 5s,=  vận tốc của chất điểm này có giá trị bằng   

A. 0 cm/s   B. 20  cm/s   C. 20  cm/s−   D. 5 cm/s  

Dùng  𝑣 = −𝜔𝐴𝑠𝑖𝑛(𝜔𝑡 + 𝜑) 

Câu 5: Điện trở R và ampe kế mắc với nguồn điện có  = = 3V;r 1  thành mạch kín. Ampe kế lí tưởng 

chỉ 0,5A. Giá trị của điện trở R là:  

A. 3Ω  B. 2Ω   C. 5Ω  D. 1Ω  

Dùng 𝐼 =
𝜉

𝑅+𝑟
 

Câu 6: Tại một nơi trên mặt đất có 2

9,87 / ,g m s=   một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 1s. 

Chiều dài con lắc là  

A.  50 .cm  B.  0,25 .m  C. 2,5 .m  D. 0,025 .cm   

Dùng 𝑇 = 2𝜋√
ℓ

𝑔
 

Câu 7: Một vật nhỏ dao động điều hòa có biên độ A . Quãng đường vật đi được trong 1 chu kì là:  

A. 4A.   B. .A       C. 3 .A   D. 2 .A   

Câu 8: Năng lượng mà sóng âm truyền đi trong một đơn vị thời gian, qua một đơn vị diện tích đặt vuông 

góc với phương truyền âm gọi là  

A. biên độ của âm. B. độ to của âm.  C. mức cường độ âm. D. cường độ âm. 

Câu 9: Đặt vào hai đầu một cuộn cảm thuần điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số 

thay đổi được. Khi tăng tần số lên 2 lần thì cảm kháng  

A. Giảm 2 lần.  B. Tăng 2 lần.  C. Tăng 2  lần.  D. Không đổi.  

Dùng 𝑍𝐿 = 𝐿𝜔. Cảm kháng và f tỉ lệ thuận. 

Câu 10: Chiếu chùm sáng đơn sắc hẹp đến mặt bên của một lăng kính thì sau khi qua lăng kính, tia sáng  

A. chỉ bị tán sắc và không bị lệch phương truyền. B. không bị tán sắc và không bị lệch phương truyền.  

C. không bị tán sắc, chỉ bị lệch phương truyền.    D. vừa bị tán sắc, vừa bị lệch phương truyền.  

Câu 11: Giới hạn quang điện của một kim loại là λ0. Hằng số Plăng là h. Công thoát electron của kim 

loại này là  

A. 
0

h
A =


   B. 

0
A h=    C. 

0

hc
A =


  D. 0

h

A

c


=   

Câu 12: Cho dây dẫn thẳng, dài mang dòng điện không đổi có cường độ I đặt trong chân không. Cảm 

ứng từ do dòng điện tạo ra tại điểm M cách dây dẫn một khoảng r có độ lớn là B. Tại điểm N cách 

dây đẫn khoảng 2r có cảm ứng từ là  

A. 4B.  B. 2B.  C. 0,5B.  D. 0,25B.  
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Dùng 𝐵 = 2. 10−7 𝐼

𝑟
 . B và r tỉ lệ nghịch. 

Câu 13: Cường độ dòng điện xoay chiều qua đoạn mạch có dạng 
0

i I cos( t )=  + . Đại lượng I0 gọi là  

A. cường độ dòng điện cực đại.  B. cường độ dòng điện tức thời.  

C. cường độ dòng điện hiệu dụng.  D. pha của dòng điện.  

Câu 14: Cuộn sơ cấp của một máy biến thế có 1000 vòng dây và hiệu điện thế ở hai đầu cuộn sơ cấp là 

240V. Để hiệu điện thế ở hai đầu cuộn thứ cấp là 12V thì số vòng dây của cuộn thứ cấp là  

A. 20.000 vòng  B. 10.000 vòng  C. 50 vòng  D. 100 vòng 

Dùng U và N tỉ tệ thuận. U giảm nên N giảm. 

Câu 15: Trong sóng điện từ dao động điện trường và dao động từ trường tại một điểm luôn  

A. ngược pha với nhau   B. cùng pha nhau  

C. lệch pha nhau một góc 600. D. vuông pha với nhau 

Câu 16: Đặt điện áp 
0

u U cos t V

6

 
=  − 

 
 vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp thì dòng điện 

trong mạch là 
0

i I cos( t) A.=   Trong đó 
0 0

U ,I , là các hằng số dương. Cảm kháng và dung kháng 

của đoạn mạch này lần lượt là ZL và ZC thì  

A. 
L C

Z Z   B. 
L

Z R   C. 
L C

Z Z=   D. 
L C

Z Z   

Thấy u chậm pha hơn i một góc là 
𝜋

6
 . Mạch có tính dung kháng. 

Câu 17: Khi bị nung nóng đến 30000C thì thanh Vonfram phát ra các bức xạ  

A. Tử ngoại, hồng ngoại và tia X.  

B. Hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại.  

C. Ánh sáng nhìn thấy, tử ngoại và tia X.  

D. Hồng ngoại, tử ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia X. 

Câu 18: Đặt điện áp 2 cos= u U t  vào hai đầu một cuộn dây thuần cảm thì cường độ dòng điện qua 

nó có giá trị hiệu dụng là I. Tại thời điểm t, điện áp ở hai đầu cuộn dây là u và cường độ dòng điện qua 

nó là i. Hệ thức liên hệ giữa các đại lượng là   

A. 
2 2

2 2

1

4

+ =
u i

U I

  B. 
2 2

2 2
1+ =

u i

U I

   C. 
2 2

2 2
2+ =

u i

U I

  D. 
2 2

2 2

1

2

+ =
u i

U I

  

Đoạn mạch chỉ có L nên 
𝑢2

𝑈0
2 +

𝑖2

𝐼0
2 = 1 và 𝑈0 = 𝑈√2 , 𝐼0 = 𝐼√2 

Câu 19: Khi một vật dao động điều hòa, chuyển động của vật từ vị trí biên về vị trí cân bằng là chuyển 

động  

A. chậm dần.      B. chậm dần đều.        C. nhanh dần.     D. nhanh dần đều.  

Câu 20: Khoảng cách giữa hai điểm trên phương truyền sóng gần nhau nhất và dao động cùng pha với 

nhau gọi là  

A. tần số  B. chu kì  C. vận tốc truyền sóng  D. bước sóng.  

Câu 21: Suất điện động cảm ứng do máy phát điện xoay chiều một pha tạo ra có biểu 

thức 220 2 cos(100 0,25 )( ).=  + e t V  Giá trị cực đại của suất điện động này là  

A. 220 2V   B. 220V C. 110 2V  D. 110V 

Câu 22: Một vật dao động điều hòa với phương trình ( )4cos 2
2

x t cm



 

= − 
 

. Tốc độ cực đại của vật 

trong quá trình dao động bằng 

A. 4π (cm/s)  B. 8π (cm/s) C. π (cm/s) D. 2π (cm/s) 

Dùng 𝑣𝑚𝑎𝑥 = 𝜔𝐴 

Câu 23: Đặt điện áp u 200 2 cos100 t(V)=   vào hai đầu một điện trở thuần R = 100 . Công suất tiêu 

thụ của điện trở là  

A. 800W. B. 200W. C. 300W. D. 400W. 

Dùng 𝑃 =
𝑈2

𝑅
𝑐𝑜𝑠2𝜑 và 𝑐𝑜𝑠𝜑 = 1 vì mạch chỉ có điện trở thuần R. 
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Câu 24: Công suất của một nguồn sáng là P =2,5 W. Biết nguồn phát ra ánh sáng đơn sắc có bước sóng 

300 nm. Số phôtôn phát ra từ nguồn sáng trong một phút là  

A. 
202,26.10   B. 

185,8.10  C. 
193,8.10  D. 

183,8.10  

Dùng 𝑃 = 𝑛
ℎ𝑐

𝜆
 tính được n (trong 1s). Sau đó nhân thêm 60. 

Câu 25: Xét thí nghiệm giao thoa sóng nước, hai nguồn dao động theo phương vuông góc với mặt nước, 

cùng biên độ, cùng pha, cùng tần số 40 Hz được đặt tại hai điểm S1 và S2. Tốc độ truyền sóng trên mặt 

nước là 80 cm/s. Khoảng cách ngắn nhất giữa hai điểm cực đại giao thoa trên đoạn thẳng S1S2 là 

A. 1cm  B. 8cm           C. 2cm          D. 4cm 

Tính 
𝜆

2
=

𝑣

2𝑓
 

Câu 26: Một kim loại có công thoát 4,14 eV. Chiếu lần lượt vào kim loại này các bức xạ có bước sóng 

λ1 = 0,18 μm, λ2 = 0,21 μm, λ3 = 0,32 μm và λ4 = 0,35 μm. Những bức xạ có thể gây ra hiện tượng quang 

điện ở kim loại này có bước sóng là 

A. λ1, λ2 và λ3       B. λ1 và λ2           C. λ2, λ3 và λ4          D. λ3 và λ4 

Tính 𝜆0 =
ℎ𝑐

𝐴
 . Xét 𝜆 ≤ 𝜆0 𝑙à 𝑐ó. Đổi đơn vị eV. 

Câu 27: Chiếu một chùm tia sáng hẹp qua một lăng kính. Chùm tia sáng đó sẽ tách thành chùm tia sáng 

có màu khác nhau. Hiện tượng này gọi là hiện tượng 

A. giao thoa ánh sáng.  B. tán sắc ánh sáng. C. khúc xạ ánh sáng. D. nhiễu xạ ánh sáng. 

Câu 28: Hạt nhân A

Z X  có số prôtôn là  

A. Z.  B. A + Z.  C. A.  D. A - Z.  

Câu 29: Đặt điện áp xoay chiều ( )200 2 cos100u t V=   vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở 

thuần R = 100 ,  cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Điện áp ở hai đầu tụ điện là 

100 2 cos 100 .
2

cu t V
 

= − 
 


  Công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch là  

A. 400 W.  B. 200 W.  C. 300 W.  D. 100 W.  

Mạch có cộng hưởng vì uC trễ pha hơn u một góc là 
𝜋

2
 . Dùng 𝑃𝑚𝑎𝑥 =

𝑈2

𝑅
 

Câu 30: Một học sinh thực hiện thí nghiệm đo gia tốc trọng trường bằng 

cách khảo sát sự phụ thuộc của chu kỳ dao động điều hòa của con lắc đơn 

vào chiều dài của con lắc. Từ kết quả thí nghiệm, học sinh này vẽ đồ thị 

biểu diễn sự phụ thuộc của 2T  vào chiều dài của con lắc như hình vẽ. Học 

sinh này xác định được góc 076 .=  Lấy 3,14.  Theo kết quả thí 

nghiệm thì gia tốc trọng trường tại nơi làm thí nghiệm là  

A. 29,76 /m s  B. 29,83 /m s   

C. 29,8 /m s  D. 29,78 /m s  

Dùng 𝑇 = 2𝜋√
ℓ

𝑔
   

         𝑔 = 4𝜋2. 
ℓ

𝑇2
 với 

ℓ

𝑇2
= 𝑐𝑜𝑡𝑎𝑛 𝛼 

  


